

ПЯТИЛЕТНЯ НА МАРШЕ

● ЗАМЕТКИ С СОВЕЩАНИЯ ПРИ РЕКТОРЕ

ТВОЙ ВУЗ — ТВОЯ ЗАБОТА, СТУДЕНТ

Каждому из нас хочется, чтоб в нашем институте было тепло, удобно, красиво. В нарядных классах и аудиториях легче дышится, охотнее работает, радостней живется.

Как планируется провести ремонт учебных корпусов и общежитий института, какими средствами рабочей силы мы располагаем — эти вопросы обсуждало на своем последнем заседании совещание при ректоре, заслушав сообщение проректора по АХЧ В. Т. Юхты. На ремонт выделено 180 тысяч рублей, сумма немалая, но далеко не достаточная, чтоб привести в порядок все объекты, требующие ремонта.

Поэтому на совещании установлена очередность ремонта объектов. Основные средства будут расходоваться на ремонтные работы в главном, втором учебном корпусе и общежитии санитарно-гигиенического факультета. Это объекты № 1. Успеют ли хозяйственники качественно и своевременно отремонтировать намеченное, сказать трудно. Ясно одно: институту нужны умелые и заботливые руки студенчества. Наши целинники умеют хорошо строить, штукатурить, красить. Сегодня ваш энтузиазм и мастерство, товарищи бойцы ССО, комсомольцы, должны послужить своему родному институту, где учат вас делу всей вашей жизни. Отряд численностью в 35—40 человек значительно поможет отремонтировать корпус нашего вуза. А в подготовительный период большинство отрядов ССО могут поработать на наших объектах. Позаботятся об этом деканат и комитет ВЛКСМ.

Совещание при ректоре заслушало сообщение проректора по учебе доцента А. П. Боярского о методическом руководстве врачами-стажерами и постановило: в соответствии с учебным планом для вузов, начиная с 1977/78 учебного года ввести для выпускников санитарно-гигиенического факультета субординатуру по пяти профилям: эпидемиологии и четырем разделам гигиены — питания, труда, коммунальной, гигиены детей и подростков, а после окончания вуза — одногодичную стажировку по месту распределения на работу.

Совещание при ректоре за академическую неуспеваемость исключило из института студента 2 курса педфака А. Исупова и студента 3 курса лечфака Ю. Кравцунова.

ПЕРВОКУРСНИКИ — ДОНОРЫ

100 первокурсников лечебно-профилактического факультета пришли на станцию переживания крови отдать свою кровь, а значит, выполнить одну из святых обязанностей — помочь больным людям.

Многие студенты — уже неоднократные доноры: Бисеров С. (115 гр.), Бессонов В. (122), Фишбен Б., Змазова Г. (104), Фатеева Г. (103) отдают свою кровь безвозмездно в пятый, шестой раз.

Организовано сдать кровь студенты 103, 104, 115 групп. Очень правильно понимают они свой долг будущего медика.

И. ШАЙХУТДИНОВ, студкор.

СВЕРДЛОВСКИЙ МЕДИК

ОСНОВАНА в 1935 г.
№ 6 (939). ЧЕТВЕРГ, 24 ФЕВРАЛЯ 1977 г.
Цена 1 коп.

ОРГАН РЕКТОРАТА, ПАРТКОМА, КОМИТЕТОВ ВЛКСМ И ПРОФСОЮЗА СГМИ

● 60-ЛЕТИЮ ОКТЯБРЯ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

ОКУЛИСТЫ ДЕЛЯТСЯ ОПЫТОМ

3 — 4 февраля в помещении облздравотдела состоялась областная научно-практическая конференция офтальмологов на тему «Изменения органа зрения при некоторых общих заболеваниях».

На конференции присутствовало 115 окулистов города и области.



Первый день был посвящен обсуждению проблемы «Изменение органа зрения при диабете и туберкулезе». На второй день окулисты выяснили, какие изменения происходят в органе зрения при гипертонической болезни и атеросклерозе. Вниманию присутствующих было представлено 15 докладов, подготовленных на высоком теоретическом уровне сотрудниками кафедр и наиболее квалифицированными окулистами города и области и сопровождающихся демонстрацией слайдов.

Один из докладов — главного эндокринолога области Хацкелевич Т. И. — отражал основные положения патогенеза, клиники и лечения сахарного диабета. Организаторами конференции были главный окулист облздравотдела Н. А. Чистякова и сотрудники кафедры офтальмологии. Большую помощь в проведении конференции (демонстрации слайдов, оформлении аудитории и др.) оказали врачи-инженеры.

3 февраля участники конференции посетили клинику.

Конференция под председательством заведующей кафедрой доцента Михеевой Е. Г. прошла на современном уровне и имела большое практическое значение, т. к. окулисты познакомились не только с вопросами патогенеза, но с принципами лечения, диспансеризации и оказания неотложной помощи при наиболее часто встречающихся заболеваниях.

И. В. КАЧЕВАНСКАЯ, секретарь правления офтальмологического общества, асс. кафедры глазных болезней.

КАК МЫ СДАЕМ НОРМЫ ГТО

На последнем заседании комиссии по сдаче норм ГТО, возглавляемая проректором по учебе доцентом А. П. Боярским, обсудила ход сдачи норм спортивного комплекса в институте за прошедший год. Подготовлено 656 значкистов ГТО, из них 619 студентов и 37 сотрудников. Среди вузов города наш институт по числу значкистов (сотрудников и студентов) занимает 4 место. Что делается по активизации сдачи норм?

Постоянно укрепляется материальная база — улучшены трассы лыжных гонок и кросса, сектора для метания гранат, толкания ядра, прыжковые ямы, арендован бассейн для обучения и приема норм по плаванию. Аналогичная работа проделана в спортивном лагере. Оформлена и обновлена наглядная агитация по ГТО в общежитиях, спортлагере, на лыжной базе.

Комиссия обязала председателя спортклуба И. Н. Ходакову, ответственную за спортивно-массовую работу при местком Т. Н. Соловьеву активизировать организацию и подготовку сдачи норм ГТО среди профессорско-преподавательского состава и сотрудников. Кафедра физвоспитания (зав. каф. доцент В. П. Порозов) обязана организовать прием норм по зимним видам спорта.

совместно с комитетом ВЛКСМ следует обеспечить явку студентов для сдачи нормативов.

Оформить наглядную агитацию по ГТО в главном учебном и теоретическом корпусах и новом общежитии (отв. В. Беляев, И. Н. Ходакова, В. П. Порозов). Врачу здравпункта Л. П. Завазальской добиться, чтобы все студенты прошли медицинский осмотр.

Профкому (В. Беляев) организовать выездной буфет на лыжной базе «Контрольная». Таково решение комиссии.

● ЗАМЕТКИ С ПАРТИЙНОГО СОБРАНИЯ

ПОДГОТОВКЕ ВРАЧЕЙ — ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО

Выполняя решения XXV съезда партии, коллектив нашего вуза активно совершенствует учебно-методическую работу, улучшает идейно-политическое воспитание студенчества, добиваясь повышения качества подготовки будущих специалистов. Особо весомо в этом важном деле роль выпускающих кафедр. Какие формы и методы используют в работе с субординаторами коллективы кафедр госпитальной терапии, госпитальной хирургии, акушерства и гинекологии, каковы задачи партийной организации в подготовке высококвалифицированных специалистов — эти вопросы обсуждали коммунисты лечебно-профилактического факультета на партийном собрании.

В этом учебном году субординатуру по терапии проходят 135 студентов, акушерству и гинекологии — 35, — говорит в своем докладе декан лечфака доцент В. С. Полканов. — Обе кафедры непрерывно совершенствуют учебно-методический процесс, на кафедре госпитальной терапии постоянно обсуждаются практические занятия, семинары. Ежедневно для выпускников проводится 8 семинаров в каждом отделении и два в поликлинике. Субординаторы проходят подготовку по циклам в специализированных отделениях.

В течение рабочего дня субординаторы участвуют в утренних клинических конференциях и линейках, в обходах профессора, ассистентов, курируют больных, работают в лабораториях, операционных. На кафедре акушерства и гинекологии на семинарах дважды в неделю демонстрируются и обсуждаются больные. Субординаторы акушеры-гинекологи дважды в неделю участвуют в работе клинических конференций, проводимых совместно с врачами клиники, где обсуждаются наиболее тяжелые случаи патологии в клинике, и раз в месяц в работе областной комиссии по родовспоможению.

Субординаторы — терапевты дежурят два раза в месяц, а акушеры-гинекологи — 3 раза. Терапевты проводят вечерний обход, работают в приемном отделении, осуществляют врачебные манипуляции ургентным больным.

Акушеры-гинекологи осваивают методы обследования беременных и рожениц, ведут I—III период родов, принимают роды, осваивают методы остановки акушерского кровотечения. И все же, по мнению субординаторов, обучение практическим навыкам оставляет желать лучшего. На каждой кафедре разработан план ос-

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

воения субординаторами практических навыков, но комиссия выяснила, что студенты овладевают врачебными манипуляциями в основном по летней производственной практике. Выпускники в течение года не производят гемотрансфузий, не овладевают стерильными пункциями. Можно привести немало примеров, когда безграмотность врачей в этом отношении приводила к тяжелым последствиям.

Лекция остается основной и важной формой обучения в вузе. Выпускающие кафедры постоянно совершенствуют качество лекций. Особое внимание уделяется вопросам экспресс-тестирования и профилактики заболевания и т. д. Выпускающие кафедры лечфака стали больше внимания уделять вопросам координации с другими дисциплинами, поликлинической подготовке субординаторов, изучению организации работы ВКК и ВТЭК, наглядности преподавания. За последние годы улучшилась материально-техническая база кафедр. Остепенность преподавателей возросла на 65 процентов.

Выпускающие кафедры накопили ценный опыт квалифицированной подготовки будущих врачей. Но проверяющая комиссия отметила и недоработки кафедральных коллективов: у некоторых студентов низка учебная дисциплина и успевае-

[Окончание на 2 стр.]



ИНСТИТУТ ПОМОГАЕТ УЧИЛИЩУ

В нашем институте с 25 января по 5 февраля проходил семинар-декадник для преподавателей медицинских училищ. План семинара был составлен с учетом всех замечаний и пожеланий Нижнетагильского совещания заведующих практическим обучением медицинских училищ, а также рекомендаций коллегии МЗ РСФСР «О подготовке средних медицинских кадров в Свердловской области».

За 10 дней учебы преподаватели получили современные данные по специальности, прослушали цикл лекций по идейно-воспитательной работе, по материалам которых состоялся семинар. Нынешний декадник характеризуется самым большим количеством слушателей из всех предыдущих и расширенной программой по идейно-воспитательной и методической работе.

На заключительном собрании преподавателям вручены удостоверения. По единодушному мнению слушателей, семинар прошел интересно. Успеху его способствовала большая подготовительная работа на кафедрах фармакологии, микробиологии, биологии, инфекционных болезней, эпидемиологии, философии и научного коммунизма, в адрес которых высказаны теплые слова благодарности.

Е. С. БЕЛИКОВ, заведующий семинаром, доцент.

БЫТЬ ПРОПАГАНДИСТОМ — ДОЛГ МЕДИКА

Какие задачи стоят перед нашей первичной организацией общества «Знание» в этом году? Улучшение подготовки лекторских кадров, повышение лекторского мастерства, идейного и научного уровня лекционной пропаганды, постоянный контроль за качеством лекций. В этом году — году 60-летнего юбилея Октября — медики должны рассказать, каких успехов добилась отечественная медицина за годы Советской власти. Для этого следует шире практиковать коллективные выезды ученых, участвовать в научно-практических конференциях, в проведении дней и недель встречи с медиками.

Каждому кафедральному коллективу необходимо создать стройную систему подготовки лекторских кадров на 2—3 года не только из числа преподавательского состава, но и из многочисленной армии студенчества.

Качество лекций зависит от объективной оценки кафедральными коллективами даваемой рецензии. В рецензии к читаемой лекции необходимо обратить внимание на 4 момента:

— идейный уровень, социальная значимость лекции; научный уровень; методология изложения; действительность и познавательность.

В ближайшее время будет заново издан сборник обновленной тематики лекций и докладов членов общества «Знание» при медицинском институте.

М. П. ВИХРИЕВА, председатель правления институтской организации общества «Знание», доктор медицина.

ПОДГОТОВКЕ ВРАЧЕЙ — ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО

(Окончание).

мость, мало внимания уделяется индивидуальной работе со студентами, низка комсомольская активность субординаторов.

Есть недостатки и в организации учебного процесса: у ряда групп нет четкого расписания рабочего дня, отсутствует четкое и систематическое руководство и контроль за поликлинической подготовкой субординаторов и ночными дежурствами. Не удовлетворяют нужным требованиям практические навыки студентов.

Партийное собрание постановило: рекомендовать деканату, заведующим кафедрам продолжать совершенствовать учебный процесс, клиническое обучение субординаторов. Обязать профессоров В. Н. Климова, И. И. Бенедиктова, Т. Г. Реневу обобщить опыт работы с субординаторами и подготовить методические пособия с отражением всей деятельности субординаторов в течение учебного года. Больше привлекать студентов к научно-исследовательской работе. Потребовать от всех заведующих кафедрами факультета улучшения деонтологического воспитания студентов — отразить эти разделы в методических разработках и практических занятиях лекциях. Чаще обсуждать вопросы деонтологии на студенческих конференциях. Координацию преподавания разделов деонтологии поручить кафедре психиатрии. Обязать деканат усилить контроль за подготовкой субординаторов, освоением ими практических навыков, овладением лабораторными и инструментальными методами исследования, организацией работы субординаторов в отделениях клиник.

В СОВЕТЕ МИКРОРАЙОНА

11 февраля состоялось первое заседание вновь избранного совета микрорайона. Микрорайон включает в себя четыре микрорайона — медицинский, областного суда, областной прокуратуры и медицинского. Микрорайон возглавляет институт — головной. На заседании отчитывались председатели советов микрорайонов и ответственные секторы совета микрорайона. С хорошей отдачей трудятся секторы добровольной народной дружины (ДНД), политико-воспитательный и детский. Наша дружина (отв. А. И. Унжаков, асс. каф. судебной медицины) заняла первое место в районе и четвертое в городе. Члены политико-воспитательного сектора прочитали много лекций населению. Заметно оживилась работа детского сектора. Интересные занятия проводятся в клубе «Юный медик» (отв. Г. А. Спирина, асс. каф. нормальной анатомии), а в клубе «Спутник» действуют кружки: шахматный, фото и «Умелые руки», причем руководят ими студенты нашего института. К сожалению, не отличаются активностью члены культурно-массового сектора (отв. Е. А. Шипулин, ЦНИЛ), «Клуба интересных встреч» (отв. Н. А. Ларюшкина, асс. каф. туберкулеза).

Дойти до каждого «трудного» подростка, передать ему самое лучшее, что есть в вас, и в конечном счете повлиять на его взгляды на жизнь — обязанность каждого активиста, работающего в микрорайоне. Лишь тогда исчезнет из нашего обихода слово — трудновоспитуемый.

М. ФАЗЛЫАХМЕТОВ.

В КОМИТЕТЕ ВЛКСМ

Одной из основных форм идейно-политического воспитания студенческой молодежи стали Всесоюзные конкурсы по проблемам общественных наук. Они органически вошли в процесс обучения в вузах, стали его неотъемлемой частью.

Коллегия Министерства высшего и среднего специального образования и Бюро ЦК ВЛКСМ объявили проведение в 1977—1978 годах VII Всесоюзного конкурса, посвященного 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции. По приказу ректора в нашем институте создан оргкомитет по проведению этого конкурса, возглавляемый проректором по науке профессором

УЧАСТВУЙТЕ В КОНКУРСЕ

● ПО ПРОБЛЕМАМ ОБЩЕСТВЕННЫХ НАУК

Э. К. Николаевым, в который вошли профессор И. А. Письменов, Е. Н. Крупин, доцент М. П. Хильченко и А. А. Баталов; секретарь комитета ВЛКСМ Г. А. Подгайко и председатель профкома В. Н. Журавлев, председатель совета СНО С. Цвиренко и член совета СНО, председатель секции общественных наук, студентка лечфака Л. Осипенко.

Всесоюзный конкурс будет проходить в 4 тура (внутривузовский, областной, республиканский и Всесоюзный). Внутривузовский тур конкурса пройдет до 1 ноября 1977 года, после которого лучшие работы будут направлены на областной тур. Победители этого конкурса награждаются грамотами ко-

митета ВЛКСМ и ценными подарками.

Участие в VII Всесоюзном конкурсе по проблемам общественных наук будет учитываться при аттестации по теоретической и практической части ОПП, подведении итогов соревнования на лучшую комсомольскую группу, курс, факультет, при проверке знаний по общественным наукам. Кафедрами общественных наук разработана тематика студенческих работ. Вот некоторые из этих тем: «XXV съезд КПСС и социальные проблемы научнотехнической революции», «Партия и здравоохранение», «Мирное сосуществование и охрана окружающей среды», «Медицинские работники в годы Ве-

ликой Отечественной войны», «Медик о В. И. Ленине», «История Свердловского медицинского института» и др.

Основным звеном проведения вузовского тура конкурса должна стать учебная группа. Комитет ВЛКСМ считает, что каждая комсомольская организация, каждый комсомолец с должным пониманием отнесется к конкурсу и примет активное участие в написании студенческих научных работ по проблемам общественных наук, международного, молодежного движения и истории ВЛКСМ. Все вопросы, касающиеся конкурса, можно выяснить у членов оргкомитета в комитете ВЛКСМ и на кафедрах общественных наук.

Г. А. ПОДГАЙКО,
секретарь комитета
ВЛКСМ.

● КАК ТЫ ВЫПОЛНЯЕШЬ УСТАВ ВЛКСМ!

ЗАБЫВАЮТ УПЛАТИТЬ ВЗНОСЫ...

«Комсомольский прожектор» института совместно с оргмасовым сектором комитета ВЛКСМ провел рейд по проверке уплаты членских взносов. В ходе рейда выявлено, что во многих группах находилось немало комсомольцев, забывающих о первой обязанности члена ВЛКСМ — уплате членских взносов. Только на 6 курсе лечебного факультета имела трехмесячную задолженность 21 комсомольская группа: 602, 608, 605, 610, 612, 614, 622 — 624, 626, 628, 630—637. Двухмесячная задолжен-

ность — у 9 групп. По другим курсам и факультетам тоже есть долги. По санитарно-гигиеническому факультету: 347, 351, 435, 532, 533, 537, 642, 647, 649, 651. На педиатрическом факультете: 660, 661. Вопрос об уплате комсомольских взносов неоднократно обсуждался на комсомольских собраниях. Но действительность таких обсуждений оказалась незначительной — за декабрь не уплатили комсомольские взносы 104, 106, 610, 611, 627 гр. лечебного факультета, за октябрь, ноябрь, декабрь — 623, 636,

631 гр. лечфака, за ноябрь, декабрь — 644, 646 гр. санитарного факультета. На сегодняшний день не погасили задолженность по взносам за прошлый год 627, 623 гр. лечфака, а последняя имеет долг по взносам за 4 месяца.

Все это говорит о низкой комсомольской дисциплине, особенно на шестых курсах.

Работающие студенты, студенты-целинники должны платить комсомольские взносы в соответствии с заработком.

Комсомольским лидерам следует строже требовать уп-



латы задолженности по взносам, поскольку своевременная уплата взносов — важный показатель комсомольской работы вообще.

В. СМЕРНОВ,
начальник штаба «КП»,
Л. КУЗНЕЦОВА,
зам. начальника,
А. ЗАМАРЦЕВ,
член штаба.

● НА ТЕМЫ МОРАЛИ

В ПАРТИЙНЫЙ комитет института зашла молодая хрупкая женщина, и извинившись, попросила ее выслушать.

— Я жена студента 5 курса лечебного факультета Виктора Макарова, — начала она свой рассказ. — Судьба моя сложилась нескладно. Была замужем, имею двух детей. Муж часто пил, и мы с ним расстались. Я работала медсестрой в травмункте 24-й больницы, где проходила практику ваши студенты. Там я познакомилась с Виктором. Полюбила его, но не настаивала на браке, так как по возрасту его старше. Он же хотел узаконить наши отношения. Не советовали этого делать мои родители, товарищи по работе, его друзья по группе. Но чувства преобладали. И мы зарегистрировались. Он хотел своего ребенка. Роды были тяжелыми. Он ни на минуту не отходил от меня, взял академический отпуск. Он стал отличным отцом, мои дочки начали звать его папой, он заботился о них и своем сынишке, вкладывал всю душу, чтобы все трое были счастливы. Я еще и опекун, воспитываю сына умершего брата. Племяннику сейчас 14-й год. В свои 32 года я мать четырех детей. И, несмотря на то, что мы все жили в одной комнате, нам было хорошо и уютно.

Прошлым летом Виктор уехал

бойцом с отрядом «Бицепс». Я не возражала, деньги были нужны. Родители престарелые, а у меня здоровье пошатнулось, недавно я перенесла тяжелую операцию по поводу базедовой болезни.

Из отряда он вернулся совершенно неузнаваемый. Стал пить, грубить, перестал обращать внимание на детей, в его голосе я слышала: «отстань», «надоело». На вопрос, что случилось, он отвечал: «Качество порешло в количестве», не расшифровывая этой фразы. На пути — другая.. Или ревность — к первому мужу, который зашел в день рождения дочурки с коробкой конфет?

В начале октября Виктор ушел из дома, где-то, говорят, обитает в общежитии.

Но я к вам пришла не позтому. Проживу и воспитаю детей. Трудно, правда, врачи обещают вывести на инвалидность. Я 12 лет стояла в очереди на жилье. Нам выделили 4-комнатную квартиру. Узнав, что муж со мной не живет, мне решили дать квартиру поменьше. Я и на это согласна. Но я не могла добиться от Виктора справок, которые необходимы райисполкому. На все мои просьбы и звонки он не отклик-

ается. Задерживается выдача ордера, а стало быть, и прописка. И сейчас, после операции, я очень слабая, и не в состоянии перевезти вещи.

Кстати, он, будущий врач, отец ни разу не пришел в больницу, где я оперировалась, не поинтересовался моим состоянием, не соизволил узнать, с кем остались дети, где они, что с ними.

Я работала в больнице и знаю, какими должны быть люди в белых халатах. Но Виктору судьбу больного, как теперь я вижу, доверять нельзя...

Выслушав ее, звоню в деканат и приглашаю пом. декана лечфака С. А. Иорданиди, секретаря комитета ВЛКСМ Г. А. Подгайко, секретаря комсомольского бюро Александра Шабурова. Случайное совпадение: в деканат вызван на беседу В. Макаров по поводу письма его жены в ректорат с просьбой об ускорении выдачи справок.

Перед нами крепкого телосложения, краснощекий парень. При виде жены лицо его остается безмятежно-спокойным. На вопросы он не отвечал, безразличный ко всему. На просьбу жены помочь в переводе буркнул: «Соседи помогут».

ГДЕ ЖЕ ЧЕЛОВЕЧНОСТЬ?

— Не хочешь — не надо, мы можем твоей семье переселиться, — не выдержал Г. А. Подгайко, — но ты, Виктор, поступаешь по-свински.

Жена Макарова не настаивает, чтоб он вернулся к семье. Как всякая любящая женщина, она желает ему только добра и человечности. Он же за пять лет учебы в институте не приобрел тех качеств, которые мы называем гуманными, высококонтрастными, человеческими.

Часто на совещании у ректора рассматриваются дела студентов, которые наказываются за неуспеваемость, нарушение правил общежития, вплоть до исключения из института. Студент Макаров, я думаю, должен понести не меньшее наказание за отсутствие нравственных качеств, бездушие и жестокость по отношению к семье, к своим детям, к судьбе больной женщины.

Т. А. СУВОРОВА,
зам. секретаря парткома
института.

* * *
ОТ РЕДАКЦИИ. Думается, что эта история не оставит равнодушными читателей нашей газеты, и свое отношение к ней они выскажут в письмах в редакцию.

ЧТОБ НЕ БЫЛО НЕСЧАСТЬЯ

● ОКНО ГАИ

Ушел 1976 год. Как он закончился с точки зрения состояния дорожно-транспортного травматизма на улицах и дорогах нашего города? Цифры очень тревожны.

За прошедший год по городу зарегистрировано 1519 дорожно-транспортных происшествий, в которых 139 человек погибли и 1571 получили травмы различной степени тяжести.

Кто в этом виноват? Из общего количества происшествий 609 — только по вине водителей. Из множества причин, по которым были совершены дорожные аварии, наезды на пешеходов, опрокидывания и т. д., на первом плане — управление

транспортом в нетрезвом состоянии: 162 водителя, или фактически каждый пятый виновный в дорожном происшествии, были пьяны. И как правило, такие происшествия заканчивались тяжелыми последствиями.

150 дорожно-транспортных происшествий совершены в результате нарушения очередности проезда перекрестков, 110 — из-за несоблюдения правил обгона и выезда на полосу встречного движения, 73 — только потому, что была превышена скорость движения. При этом следует особо отметить, что 123 водителя не имели водительских удостоверений на право управления тем или иным ви-

дом транспорта и потому стали виновниками или участниками дорожно-транспортных происшествий только в силу незнания правил дорожного движения, отсутствия необходимых навыков вождения.

Крайней недисциплинированностью отличались пешеходы и пассажиры общественного транспорта: 388 человек попали под колеса только потому, что переходили проезжую часть в неустановленном месте, 619 — в результате внезапного появления перед близко идущим транспортом и т. д. При этом 32,6 процента пешеходов и пассажиров, пострадавших в дорожно-транспортных происше-

ствиях, находились в нетрезвом состоянии.

Очень тревожны цифры детского дорожно-транспортного травматизма. Если в 1975 году было зарегистрировано 188 дорожных происшествий с участием детей, то в 1976—219. При этом 13 детей погибли и 209 получили различные травмы.

Задумайтесь над этими цифрами и фактами, товарищи, сделайте для себя выводы, и пусть главным из них будет один — высокая дисциплина каждого, строгое соблюдение каждым правил дорожного движения.

Н. КОВАЛЕНКО,
ст. инструктор ГАИ.